

Preios de suscripción
En Cáceres... UNA peseta al mes
Fuera de la capital... 2.50 al trimestre

Tarifa de suscripción
Primera plana... 0.25 pta. línea
Segunda id... 0.20
Tercera id... 0.10
Cuarta id... 0.05
Cincuentas entre las Noticias... 0.20
Especiales (3.ª plana) cinco líneas, 5 pta. por línea



EL NOTICIERO

DIARIO DE CÁCERES

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA

ALFONSO XIII, N.º 6.—TELÉFONO, N.º 161

Pagos adelantados

No se publica los días festivos

Trasquero concertado

ULTIMOS TELEFONEMAS Y NOTICIAS DE LA MAÑANA

PROBLEMAS DE ACTUALIDAD

En defensa de la vida

La viruela invade la provincia hermana desde hace ya varias semanas y sus fatales consecuencias se anotan con asombro en los libros demográficos.

Los esfuerzos de la Ciencia resultan estériles, casi, en aquellos sitios infestados por la terrible y vergonzosa dolencia, por causa de que la generalidad de las gentes no tiene la cultura necesaria para comprender que las prevenciones profilácticas, de positiva realidad, deben ponerse en práctica para evitar situaciones tales, que tantas bajas producen y que tan triste concepto dan de los pueblos así azotados.

En Cáceres, la energía de nuestro Ayuntamiento y demás corporaciones, el interés de la Inspección de Sanidad y de los médicos, han llevado al convencimiento del público del peligro que se corre ante tal epidemia, si el interesado no se vacuna ó revacuna, con la anticipación debida, medio seguro de encontrar la inmunidad en enfermedad tan asquerosa.

Pero hay un trabajo por hacer y sobre el que hemos de insistir, cumpliendo como buenos, y es, el de buscar, por todos los medios posible, el convencimiento de todos, de los altos y los bajos, de que nadie debe eludir la vacunación, sino espontáneamente buscarla y pedirla.

Si á manos tuviéramos datos estadísticos de la proporcionalidad de invasiones de viruela y defunciones de tal enfermedad, en países donde todo el mundo, no solo por fuerza, sino por propia voluntad se vacuna y revacuna, y los comparásemos con los que representan los horri-

bles estragos que produce en los países atrasados, donde la vacuna es temida, ó por lo menos excusada, veríamos la enorme diferencia entre unos y otros, y las cifras, que no mienten, nos convencerían más que otra razón, de la eficacia de la vacuna y de la obligación que todos tenemos en practicarla y propagarla.

Obligación decimos, y tal concepto sostenemos, con solo pensar en que no solo debemos buscar el bien propio y la inmunidad personal, sino exigirla en los demás, en aquellos que harta desgracia tienen con su ignorancia, lepra social que va al unísono con la viruela y con otras plagas por el estilo.

Es propaganda santa ésta, porque es redentora de la humanidad, y el sacerdote en su iglesia, el maestro en su escuela, el médico en su visita, el patrono en su taller y publicista en sus cuartillas, deben predicarla sin descanso ni desfallecimiento, pensando siempre que cada vacunado ó revacunado es un liberto de la invasión variolosa, hecho por la ciencia, el don más preciado venido de la divinidad.

Hoy día es axiomático que la viruela es enfermedad propia de países atrasados, sostenida por ignorancia y por descuidos, y Cáceres está en condiciones de demostrar que mira por su redención, no solo por instinto de conservación, sino porque conoce los medios preventivos de tal enfermedad, en países donde todo el mundo, no solo por fuerza, sino por propia voluntad se vacuna y revacuna, y los comparásemos con los que representan los horri-

Consejo provincial de Agricultura y ganadería

La reunión de ayer

En el despacho del señor gobernador civil de esta provincia, y obediendo á la citación del señor Delegado provincial, conde de Bagaces, se reunieron ayer á las once de la mañana, los vocales de la Junta de Agricultura y ganadería, con el fin de constituirse y nombrar al presidente y secretarías de la misma, conforme determina la R. O. de creación de este organismo.

El señor gobernador saludó cordialmente á los señores vocales, ofreciéndose á todos, para ayudarles en la benemérita labor de fomentar la Agricultura, mejorar y dar mayor impulso á la ganadería é industria, íntimamente enlazadas con ellas y otras derivadas del género de trabajos encomendados á esta Junta, encaminados todos á difundir entre los labradores y granjeros, aquellas enseñanzas indispensables para producir más y mejor, ya intensificando las labores, ya abonando los campos con arreglo á lo que la ciencia y los análisis determinan para cada uso, único medio de cultivar con fruto y aprovechamiento.

Dijo que espera de los señores vocales una atención constante, pues la perseverancia y el tesón dan siempre resultados satisfactorios, y siendo de tanta importancia para la provincia la misión que se encomienda á esta Junta, espera y confia en los resultados favorables de su gestión.

El señor González Borreguero (D. G.) en nombre de los nuevos vocales dió las gracias al señor gobernador por las frases benévolas que le dirigió y por la cooperación que ofrece á la Junta, cooperación muy necesaria y seguramente muy útil.

El señor conde de Bagaces saludó afectuosamente á la Junta, y dijo tenía gran confianza en que su gestión sea altamente beneficiosa para la provincia.

También el presidente de la Junta de Agricultura y ganadería de Badajoz que accidentalmente y acompañando al conde de Bagaces

se encontraba en Cáceres y en el despacho del gobernador, demostrando gran competencia, dió muchos detalles de los trabajos del antiguo Consejo de Fomento y hoy Junta de Agricultura, realizados con éxito en la provincia hermana, y la importancia de las Cajas rurales, que tienen una existencia próspera y han conseguido librar al labrador de la usura.

Habló también de los adelantos introducidos en la industria vitícola en dicha provincia y de lo que el Consejo se propone hacer para dar cumplimiento á las múltiples tareas que á estos organismos se les encomienda. Fue muy felicitado el señor presidente, cuyo nombre omitimos, por ignorarle. Hizo uso de la palabra el señor conde de Bagaces, después de escuchar algunas manifestaciones del señor Sánchez de la Rosa (D. Andrés), para proponer que se aplaque hasta otra sesión el nombramiento de presidente y secretarías, con objeto de que puedan asistir á ella todos los vocales.

Ofració el señor gobernador su despacho para las sucesivas reuniones y se levantó la sesión.

El banquete á Rivas Mateos

Del acto que ha de tener lugar hoy en Plasencia, en honor del señor Rivas Mateos, por su nombramiento para la Dirección general de Primera Enseñanza, en cuyo cargo viene realizando una labor que todo el mundo aplaude sin reservas, daremos cuenta detallada mañana, cumpliendo así con nuestro deber de informadores y el que nos impone el amor á la provincia, concediendo la importancia que en realidad merece un acto en el que se ha de honrar al político extremeño, que en el desempeño de su cargo tan alto pone el nombre de su patria chica.

Doctor Carrión

OCULISTA
Consulta en Cáceres: todos los meses, del 20 al 30
Canalejas, 18 y 20
HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 1

DESDE CORIA

La huelga de obreros del campo

El martes, á las cuatro de la tarde, celebraron una reunión en el Ayuntamiento la Comisión de obreros y patronos, acordando el alzamiento de la huelga, mientras se posponía de acuerdo unos y otros para estudiar las peticiones formuladas por los trabajadores.

Al día siguiente volvieron á reunirse en el Ayuntamiento los representantes de obreros y patronos, conferenciando largamente sobre el precio de los jornales y las horas que habían de establecerse para el trabajo, no viniendo á un acuerdo, por cuya causa los obreros se disponen á renovar la huelga general desde el día 20, persistiendo en dicha actitud hasta lograr el jornal de dos pesetas para los hombres y el de una peseta para las mujeres y muchachos menores de 15 años.

Los patronos accedían ya á elevar el jornal de los hombres á una peseta cincuenta céntimos y á tres reales el de las mujeres y muchachos, con la condición de aumentar las horas de trabajo y supresión de los diferentes descansos que por costumbre se venían teniendo.

Las autoridades locales se disponen á tomar toda clase de medidas que eviten los perjuicios que pueda traer consigo el conflicto.

El Corresponsal.

19-12-917.

Venta en subasta

Tendrá lugar la de la casa número 44 de la calle de Parras, de esta ciudad, en la Notaría de don Gabriel Alvarez, el día 31 de los corrientes, de doce á once y media de la tarde.

El pliego de condiciones y titulación, pueden verse en la expresada Notaría.

La Lotería Nacional

El sorteo de mañana.

Como todos los años, mañana publicaremos la lista de todos los premios mayores y los correspondientes á los premios de 25.000 pesetas, colocándolos en las pizarras según los vayamos recibiendo, para que el público pueda tener noticias del sorteo lo más pronto posible.

EL NOTICIERO no saldrá mañana hasta después del sorteo con el fin de que los suscriptores puedan leer en el periódico la lista de los números premiados.

La fiesta de los abogados y de los procuradores

La fiesta celebrada á la Santa Patrona de Cáceres, la Virgen de la Montaña, por los abogados y procuradores, importó 175 pesetas. Habiéndose recaudado 225 pesetas, ha quedado un sobrante de 50, que se han distribuido dando 25 pesetas á los presos de este Correccional y otras 25 á la Cantina Escolar.

Aprovechamos esta ocasión para hacer un llamamiento á las almas caritativas, advirtiéndoles que los presos de la cárcel es el único elemento que ha recibido para los días de Navidad.

L. Giraud

Plaza Mayor, 2
Teléfono 244. 179



DE LA GUERRA.—Batería alemana destruida.

DISPOSICIONES OFICIALES

Los expedientes electorales

La «Gaceta» llegada hoy publica la Real orden del Ministerio de la Gobernación, relativa al despacho de los expedientes electorales. La parte dispositiva ordena que las Comisiones provinciales despaquen inmediatamente todos los expedientes de esta clase.

Se señala un plazo de sesenta días dentro del cual habrán de quedar resueltas definitivamente todas las reclamaciones electorales.

A este fin los jefes de las secciones del Ministerio reclamarán el personal que necesite.

Si los expedientes llegaran incompletos y hubiera necesidad de reclamar datos y documentos, se concederá para ello un plazo de treinta días.

Se concede preferencia para el despacho á los expedientes relacionados con las últimas elecciones, dejando para resolverlos después los relativos á las elecciones de 1915.

EL NOTICIERO es el periódico de mayor circulación de la provincia, y por lo tanto, el más conveniente para los anunciantes.

Suscripción regional

iniciada para erigir un busto que perpetúe la memoria del ilustre extremeño excelentísimo señor don Juan Muñoz Chaves

Table with 2 columns: Item and Pesetas. Suma anterior: 31.262 00. Baños de Montemayor: 25. El Ayuntamiento: 25. Garrovillas: 25. D. Emilio Bravo Jiménez: 25. Teodoro Durán Gutiérrez: 5. Suma y total: 31.317 00.

Los Estados Unidos y la guerra

Declaraciones del coronel House

Telegrafando Washington que el coronel House ha declarado que nunca discutirá en Europa los fines de guerra y que no hubiera accedido desde luego á discutirlos, en cuanto á su país se refiere, desmintiendo rotundamente que hablase en su viaje de la cuestión de la paz. En cuanto á la paz suprema—dijo—puede ser que todo lo hecho ya constituya un gran paso hacia ella, puesto que nos acerca al triunfo final de nuestras armas.

CRÓNICAS DE ACTUALIDAD

En la "Ciudad de la muerte"

Como vive el ex zar Nicolás.

La «Ciudad de la muerte»: tal es el nombre que ha merecido la villa de Tobolsk, donde la temperatura se eleva raramente de cero grados. La mayoría de sus casas son de madera, y la en que ha sido alojada la familia imperial rusa es una de ladrillo que hay en el país.

La planta baja está reservada á una compañía de soldados que han montado allí su guardia. Los dos pisos superiores contienen los aposentos del coronel Romanov y de su familia, que se elevan á 14 y en los que no hay ni agua, ni gas, ni electricidad, ni sala de baño. Los domésticos tienen que ir á buscar á un pozo vecino el agua necesaria para el servicio de la casa. La calefacción se obtiene por medio de estufas de ladrillo en las que arde leña. La mayor de dichas habitaciones no tiene más de cinco metros per tres. ¿Dónde están los vastos valores del Palacio de invierno de Peteroff, con su confort y su lujo?

El paisaje es árido y triste, un balcón y un patio rodeado de altos muros: estos son los únicos sitios donde los prisioneros pueden respirar un poco de aire libre.

Además, Nicolás II y su mujer, están en principio condenados á vida de reclusión. No pueden salir más que para asistir á los oficios de la Catedral de la Anunciación ó al Monasterio vecino. Per especialísimo favor las autoridades revolucionarias han accedido á que vayan, cuatro veces por semana, á los baños públicos. Cuando salen, los escoltan cuatro oficiales de la guardia, seguidos de un pelotón de soldados.

Estos mismos oficiales son los que vigilan las compras de víveres para la familia imperial, sin permitirle á los cuatro criados, un ayudante de cámara y tres mujeres, únicos que han podido seguirlos. Como se supondrá, en estas condiciones, los menús impuestos á los cautivos son de extrema fragilidad.

Los vecinos de Tobolsk no testimonian á los nuevos desterrados, ni hostilidad ni simpatía. La vida

es, para el ex zar de una gran monotonía. De vez en cuando puede recibir á dos elevados funcionarios fieles, que son más bien amigos suyos, y á quienes el Gobierno revolucionario ha autorizado á que le acompañen en su destierro. El conde Frederiks y el general Voyekov á ambos, Nicolás II confía sus quejas, recuerdos y esperanzas.

Se asegura que el antiguo soberano dijo no ha mucho al general Voyekov con profunda resignación:

—En realidad ¡mi vida no ha sido siempre la de un prisionero! No me duele haberme quedado sin la corona. Lo que deseo es poder rodearme de muchas flores. Más que nunca comprendo que vivirá muy bien y placidamente, como simple ciudadano de una república.

Pero esta resignación no halla eco alguno en el ánimo de la zarina Alejandra. Tode, en su situación, virata y exalta. No la han permitido llevar consigo más que muy poco equipaje personal: quince maletas en junto. Cantidad no tan elevada como á primera vista parece, porque téngase en cuenta que se trata del guardarropa completo de cinco mujeres y de la del zar. Es casi imposible adquirir vestidos y ropas en Tobolsk. Cada princesa se llevó cuatro trajes y con ellos deben contentarse. Han tenido que renunciar á todas sus joyas, que permanecen en el Palacio de invierno. Sin embargo, se asegura que la emperatriz encontró medios para hacer expedir secretamente á Dahrstad, antes de la explosión revolucionaria, gran parte de las joyas de la corona.

Hoy se ocupa mucho en sus hijos, á los que exhorta no á conformarse, sino á recordar. Lo que más los indigna es no poder escribir ni recibir cartas que no sean abiertas por los oficiales revolucionarios. Y no deja de repetir á los ex príncipes: «No olvidéis nunca, hijos míos, lo que nos están haciendo padecer»...

Carlos Mota.

Notas parisienses

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Historia de actualidad.

Acude á mi memoria una historia que gustaba contar el bueno de Armando Silvestre. Este tuvo un amigo que era domador de fieras y poseía, entre otros bichos, un león y un gozquecillo: el león se llamaba Tamerlán y el gozquecillo, Atila. De esas dos bestias feroces, Atila era, indudablemente, el menos obediente. Pacifista inveterado y, por otra parte, ya viejo, el león no conocía á Atila más que por las buenas andanzas de su domador; jamás tuvo el propósito de hacer daño á una de sus pulgas; pero la extraña figura de su mirada, la abundancia insólita de su melena y el ruido de su magnífica dentadura, imponían á las muchedumbres. En cuanto al gozquecillo era la farsa y la bellaquería hechas perro; su buen amo tenía cuidado de no exhibirle delante de otros animales, por miedo á que el perrillo sembrase entre ellos la insubordinación y el mal espíritu.

Un perro se rebela frecuentemente bajo el látigo, ejemplo deplorable para los animales llamados feroces que, sin embargo, se dejan dominar con resignación. Un día, en el transcurso de la representación, después de los ejercicios habituales que Tamerlán, según costumbre, hacía rugiendo, el domador le abre las quijadas y bajado la cabeza, ejecuta el zambullido clásico. Súbitamente, un grito de horror parte de la tribuna: con un ruido seco, los dientes de la fiera se habían cerrado sobre el occipucio del domador que lanzaba rugidos atórgados. Usa llaviz de paraguas y bastones que sobre Tamerlán para hacerle sortar su presa; pero el rey de la selva ya se había alzado, y tranquilamente sentado en el fondo de su jaula, contemplaba el extraño es-

pectáculo de su domador bregado por alcanzar la axilla de sus garfios.

El viejo león mentaba en cosa extraña la hilera de sus dientes, que en un falso movimiento se le habían desprendido y que, con toda su fuerza, intentaba volver á su lugar. Añadamos á esto, para decirlo todo, que el dudoso carnívoro tenía un ojo de cristal y que su melena era una peluca.

«Me atreveré á dedicar esta pequeña historia á los pesimistas? ¿No hay también otros leones cuya majestad no está compuesta sino de remiendos y añadiduras? Ellos pudieron imponerse en algún tiempo; pero el quebranto y el látigo les conducirán á la descomposición. Y toda la leonera correrá igual suerte: porque también hay al lado de ellos tigres de Paragay,»

Curioso.

DE SUBSISTENCIAS

El consumo de carne y azúcar en los Estados Unidos

Según el corresponsal del «Times» en Washington, los Estados Unidos van á tener un día sin carne á la semana.

Mister Hoover, director del Departamento de víveres acaba de publicar instrucciones muy concretas sobre la reducción del consumo de diversos artículos, entre los que figuran en primer término la carne y el azúcar.

El gaste de esta última mercancía se limitará á tres libras por persona cada mes.

Mirentxu

Estuche papel gran fantasía

Papelaria de EL NOTICIERO

CARTA DE PARIS

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Los nuevos impuestos.—El privilegio del Banco de Francia.

La Comisión de legislación fiscal ha emitido dictamen sobre los proyectos de nuevos impuestos presentados por el ministro de Hacienda, con el proyecto de presupuestos para 1918.

Lo más interesante de su obra es lo que se refiere al recargo del impuesto sobre los beneficios extraordinarios de guerra. La Comisión, más radical en esta materia que el ministro, ha optado por los tipos propuestos por el ministro anterior, Mr. Thiwy, superiores a la del proyecto.

Dichos tipos, que deberán percibirse sobre los beneficios obtenidos a partir de 1.º de Enero de 1918, son los siguientes: 50 por 100 sobre la fracción de beneficios imponible, inferior a 100.000 francos; 50 por 100 sobre la fracción comprendida entre 100.000 y 250.000; 70 por 100 sobre la fracción comprendida entre 250.000 y 500.000 francos; 80 por 100 sobre la fracción superior a 500.000 francos.

Para evitar ó reprimir toda defraudación encubierta, se proponen algunas medidas importantes. Por de pronto, se limitan las amortizaciones (salvo para poner ciertas instalaciones de guerra que se señalan taxativamente) á la depreciación durante el período á que se contrae el impuesto.

Se prohíbe emitir durante el mismo período acciones ó obligaciones de inscripción ó préstamos reales. Para el cálculo del beneficio alzado á 6 por 100, no se admitirá más que el realmente invertido y las reservas no se computarán más que en cuanto sean efectivamente utilizadas para la producción de renta. Y se dispone, en fin, que al término de la guerra se revisará el valor exacto de los terrenos é instalaciones adquiridos y amortizados.

En lo concerniente al impuesto sobre las herencias, también introduce la Comisión importantes modificaciones. Se aumentarán los derechos sobre las sucesiones en que el difunto deje menos de tres hijos vivos ó representantes. Estas sucesiones pagarán una tasa especial sobre el activo neto global de la herencia, variable del simple al doble, según que el difunto deje dos ó uno ó ningún hijo y progre-siva, con arreglo al valor global de la sucesión.

El gravamen sobre los pagos, del cual espera Mr. Klotz un crédito ingreso, es adoptado también por la Comisión, pero con algunas reformas notables. Los pagos libertarios, civiles, letras de cambio, efectos de comercio, etc., pagarán un impuesto de 1,20 por 100. Las compras al comercio de detalle estarán exentas de este derecho si no pasan de 10 francos; entre 10 y 150 francos sólo lo pagarán cuando vayan acompañadas de título libertario. Las ventas de objetos de lujo pagarán todas 10 por 100, pero la Comisión no ha aceptado la propuesta de imponer el mismo derecho de 10 por 100 á todos los objetos, de cualquier clase que fueren, vendidos en establecimientos de lujo.

El ministro de Hacienda ha presentado á la Cámara un proyecto de ley prerrogando por veinticinco años el privilegio del Banco de Francia. La Comisión de presupuesto y la de comercio deliberaron juntas sobre este proyecto, que no pasará sin viva discusión, pero que los senarbitros parece que están dispuestos á reclamar con energía mayores beneficios para el Estado, que los que el proyecto ofrece.

ICORUS

Diciembre de 1917.

Cine de San Juan

Anoche se proyectaron en este salón los cuatro primeros episodios de la gran película «Libertad» que resulta ser muy movida y de mucho efecto, como todas las películas americanas.

El numeroso público que asistió y que aplaudió en la mayoría de los cuadros, sobre todo en los que aparece el atleta Polo, salió muy complacido, y espera los episodios de esta noche, que son el quinto y sexto, á los precios de 0'50 preferencia y 0'20 general, empezando las secciones por una película de una parte, á las seis.

¿Qué ha pasado en Logroñán?

Llegan hasta nosotros graves rumores relacionados con los sucesos desarrollados anteayer en Logroñán, donde ha sido preciso concentrar fuerzas de la Guardia civil, para contener los desmanes del vecindario alborotado con motivo de las subsistencias.

En mencionados rumores se asegura que los amotinados apelaron á procedimientos bastante violentos, poniendo en juego cierta clase de armas, que produjeron en el vecindario el pánico consiguiente.

BELLotas

gordas, el que quiera comprarlas, diríjase á Guillermo Salceda, en Arroyo del Puerco.

Para los alcaldes de los pueblos

Los concejales interinos

En virtud de la Real orden fecha 15 del actual, referente á los nombramientos de concejales interinos, los alcaldes deberán remitir al Gobierno civil una certificación expedida por los secretarios y visada por ellos, en las que se hagan constar los extremos siguientes:

1.º Nombres y apellidos de todos los concejales elegidos en cada localidad desde la promulgación de la vigente ley electoral, excepto los elegidos en 11 de Noviembre último, expresando la fecha de la elección, el número de votos que obtuviera cada uno y la edad que tengan actualmente.

2.º Número de concejales interinos que funcionen en cada Ayuntamiento, en sustitución de propietarios, en la fecha que se expida la certificación.

3.º Número de vacantes que se originen con motivo, en su caso, del fallo de la Comisión provincial anulando las elecciones municipales últimamente celebradas ó las proclamaciones por el artículo 29 de la ley electoral, así como la incapacidad de concejales.

Cualquier omisión ó ocultación que se cometa al expedir la certificación de que se trata, fácilmente comprobable por los datos que obran en la Junta provincial del Censo, constituirá un delito de falsedad, del que entenderán los Tribunales de justicia.

De la Audiencia

Sentenciamientos para mañana

Jarandilla.—Causa seguida contra Santiago Pérez Gómez, por hurto. Abogado, señor Leal. Procurador, señor Caldera.

Para el día 3 del próximo Enero ha sido señalada la vista en discordia del pleito que pende entre don Juan Antonio Pastor y don Andrés Marcos Lozano sobre pago de 5 400 pesetas. Son abogados los señores Ibarrola y Aranguren y procuradores González Berreguero y Campillo.

El consumo de la patata

Del problema alimenticio en Alemania

Según noticias recibidas de Berna, los alcaldes de cuarenta grandes ciudades, alemanas, entre ellas Berlín, Leipzig, Dresden, Frankfurt y otras, han entregado al ministro de subsistencias un mensaje, protestando contra la proyectada utilización de la patata para alimento del ganado, y pidiendo se aseguren antes todas las reservas para el consumo del pueblo.

El «Verwaers» dice que se han puesto á disposición del municipio berlinés 100.000 quintales de Zasshorra, y ocarre—añade—que el ganado tendrá patata á todo pasto y el pueblo comerá zanahoria de la que ya está harta.

El «Berliner Tageblatt» escribe: «La población ve acercarse el invierno con inquietud, puesto que el abastecimiento se hace cada vez peor, y los alimentos escasean de un modo alarmante.

En estas condiciones se pide al Ministerio de Subsistencias reserve los depósitos suficientes para la población, y de todo ello se deduce, así como de los debates en el Municipio berlinés que no hay ya fe en la capacidad de este departamento ministerial».

Información telefónica

Madrid 21 de Diciembre de 1917.

Desde las 9 de la mañana.

Asamblea de catedráticos

Sesión de clausura.—Las conclusiones

Anoche terminó la Asamblea de catedráticos de Institutos celebrada estos días en Madrid.

Entre las conclusiones acordadas que se entregaron al ministro de Instrucción Pública, señor Rodés, figura la de haber visto con agrado el decreto del Ministerio, referente á la formación de Tribunales para las oposiciones á Cátedras.

También se protesta contra el nombramiento del catedrático señor Morán, por los procedimientos puestos en juego, nada decorosos, para obtener la Cátedra de Geografía del Instituto del Cardenal Cisneros, á quien se le ha de invitar para que vuelva á su puesto del Instituto de Cuenca.

Igualmente se protesta contra el director del Instituto del Cardenal Cisneros por haberse sucedido en sus atribuciones con referencias al asunto del señor Morán y que si este señor no vuelve á su Cátedra de Cuenca, no intervendrá en ningún tribunal de oposiciones del que forme parte referido señor Morán.

Ultimamente figura en las peticiones de los catedráticos la jubilación forzosa de todos los catedráticos que hayan cumplido los setenta años.

Huelga forzosa

Dos mil obreros parados por falta de carbón.—Gravedad del conflicto.

Se reciben noticias de Córdoba dando cuenta del grave conflicto presentado en la cuenca minera del Cerro Muriano donde huelgan forzosamente cerca de dos mil obreros á causa de la falta de carbón, hasta el extremo de no poder funcionar la bomba destinada á la extracción del agua, que tiene inundados todos los pozos, con lo que se causan pérdidas enormes.

La situación de los obreros es verdaderamente angustiosa.

Una Comisión de éstos visitó ayer al gobernador civil de la provincia, para exponerle la situación por demás apurada en que se encuentran.

El gobernador ha teleografiado al ministro de Fomento, dándole cuenta de lo ocurrido.

En las minas de Peñarroya

Los obreros á la huelga.—Petición á la compañía.—Importancia del conflicto.

Desde hace días circulaba el rumor de que los obreros de las minas de Peñarroya habían presentado á la Compañía un pliego solicitando el aumento de jornales y determinados beneficios para el Montepío de los mineros.

Los rumores han tenido ya confirmación, asegurándose que hoy termina el plazo para que resuelva la Compañía, y que toda vez que ésta no acceda á lo solicitado, los obreros irán á la huelga pacífica, afirmándose que el paro lo tenían acordado los mineros desde hace un mes.

Se añade que los huelguistas cuentan con comestibles para veinte ó treinta días.

La zona minera de Peñarroya

la componen los pueblos de Belmez, Pueblo Nuevo del Terrible y Villanueva, componiéndola un total de 25 000 obreros.

El conflicto que se plantea con esta huelga no puede encerrarse mayor gravedad, pues la mayoría de las provincias de España, especialmente las de Andalucía y Extremadura, se surten de carbón en Peñarroya.

El gobernador de Córdoba ha conferenciado con el ministro de la Gobernación y éste le ha ordenado salga para Peñarroya para ver la manera de solucionar el conflicto.

Se dice que entre las peticiones que formulan á la Compañía los obreros, figura la petición de una importante suma para el Montepío de ellos.

Sucesos en provincias

Un descarrilamiento.—Trenes detenidos

De Jaén participan que á consecuencia de la rotura de un vagón ha descarrilado el tren R 76, causando grandes destrozos materiales.

A consecuencia del descarrilamiento se hallan detenidos los trenes.

Nafragio de un barco italiano.—La tripulación salvada.

De Tarragona dicen que en la madrugada anterior naufragó en las inmediaciones de aquel puerto el bergantín italiano «María del Buen Consejo» de 227 toneladas.

Dicho barco procedía de Málaga y llevaba para Génova cargamento general.

La tripulación fué recogida por el torpedero número 5, siendo auxiliada por las autoridades locales y por el vicecónsul de Italia en Tarragona.

En Valencia

Huelga de tipógrafos.—Sin carbón en la fábrica de gas.—Otra huelga en puerta.

Dan cuenta de Valencia que los obreros tipógrafos de aquella población se han declarado en huelga, excepto los que trabajan en los periódicos.

El motivo de la huelga ha sido el no acceder los patronos al aumento de jornal que tenían solicitada los obreros.

Una comisión de patronos visitó al Gobernador para decirle que era imposible acceder á la pretensión de los obreros ante la carestía enorme del papel y la tinta de imprimir.

Otra de las noticias recibidas de Valencia, que reviste caracteres de gravedad, es la de que la fábrica de gas solo tiene carbón para hoy.

También los ingenieros de la Sierra Minera han comunicado al gobernador que no podrán suministrar fluido eléctrico por la misma causa, temiéndose que paralizar toda clase de trabajos, con lo que quedarán parados centenares de obreros.

Demanda por un estreno

Telegrafian de Santander diciendo que se ha presentado una demanda judicial contra la empresa del Teatro, por no haber estrenado, según compromiso, el día 15 del actual la ópera que se titula «La Diputada».

La demanda está hecha á

nombre de los autores de la obra.

El asunto está siendo objeto de grandes y apasionados comentarios.

El temporal en el Norte

Llegada de trenes

A Santander ha llegado el tren correo que había salido para Madrid el día 17 y que no ha podido pasar de Reinosa.

Sigue nevando copiosamente y hace un frío intensísimo.

Cada día se teme más que lleguen á faltar las harinas en la población.

El Puerto de Pajares

Comunican de Oviedo que continúa cerrado el Puerto de Pajares, por seguir nevando intensamente. Resultan eneficaces los trabajos para abrir paso á los trenes. Se confía en poder utilizar la línea del Cantábrico, pero hasta ahora no se ha logrado por estar también cerrado el puerto de Reinosa.

Las nevadas de León.—Viajeros detenidos

Según noticias telegráficas recibidas de León, el temporal de nieves es fortísimo. Se ha cerrado el túnel de Busdongo.

Los trenes de la línea de Asturias no pueden circular.

La Compañía se ha obligado á conducir hasta León á numerosos viajeros que se encuentran detenidos desde el lunes, en situación bastante crítica.

Entre los viajeros se hallan los hermanos del subsecretario de Instrucción Pública, señor Martínez Ruiz, que viajan desde Oviedo acompañando el cadáver de un pariente.

Cuatro máquinas realizan activos trabajos para dejar expeditar la línea.

De la guerra

La situación militar

Los austriacos han vuelto á atacar entre el Brenta y el Piave, en la región del monte Solare.

Dicen los italianos que los rechazaron con pérdidas sangrientas. Continúa la batalla.

Se anuncia que van á Francia tropas austriacas, al mando del general Krobatin, para ayudar á los alemanes en la ofensiva que proyectan.

Mientras esta ofensiva se inicia, los alemanes y los franco-ingleses siguen escaramuceando. Vese que los mandos respectivos se observan y procuran darse cuenta de los preparativos del adversario.

En Palestina los anglo-egipcios presiguen avanzando al Norte de Jerusalén, en dirección al lago de Tiberiades. Han tomado una posición montañosa, haciendo á los turcos algunos prisioneros.

Si. Ilersa.

Banquete al señor Rivas Mateos

Señores adheridos.

Don Esteban García, don Leoncio Plasencia, don Orenco González, don Cándido Plasencia, don Teodoro Merchán, don Fermín Plasencia, don Buenaventura Santos, don Pedro Plasencia, don Julián Blas, don Pedro Salas, don Ubaldo Plasencia, don Rafael Plasencia y don Amalio Plasencia, de Cañaveral; don Francisco Bocache, don Juan Galindo, don José Fernández, de Casas de Millán; don Nicanor Pérez, don Esteban Martín, don Mamerto Ariza, don Félix Gutiérrez, don Pedro Fernández, don Cruz Moreno y don Fabriciano Mora, del Pedrosó; don Guillermo Breña, don Sinfiriano Flores y don Mariano Breña, de Hinejal; don Domingo Macarro, don Francisco Cerro y don Florián Vegas, de Santiago del Campo; don Gonzalo Plasencia, de Cañaveral;

don Dionisio Fernández, don Andrés Rivero, don Juan Miguel y don José Fernández, de Casas de Millanes.

Ayuntamiento de Monroy, don Vicente Collazos, don Jerónimo Cortés, don Salustiano Elías, don Nicasio Solano, don Juan Collazos, don Juan Andrés Collazos, don Angel Collazos, don Jesús Collazos, don Andrés del Barco, don Santiago García, don Antonio Collazos y don Jesús Vacas, de Monroy.

Don Simón Oliveros, don Pascual Simón, don Fidel Mateos, don Toribio Herrero, don Pedro Solís, don Jacinto Bueno, don Abdón Nieto, don Florencio Aleor, don Juan Herrero, don Eduardo Solís, don Andrés Gutiérrez, don Atilano Solís, don Antonio León, don Hermenegildo Martín, don Julián Solís, don Marcelino Alonso, don Vicente Bueno, don Vidal Solís, don Pedro Martínez, don Justo Polo, don Jesús Bueno, don Enrique Martín, don Pedro García, don Juan Rosa, don Eugenio Gutiérrez, don Dionisio Martín, don Ciriaco Martín, don Juan López, don Pablo Rosa, don Doroteo Sánchez, don Andrés Santos y don Gregorio Baile, de Galisteo.

Don Francisco Figueroa, de Ruane; don Román Hernández, de Jarilla; don Mariano de la Fuente, de Talaván; don Juan Trejo, de Torquemada; don Manuel Casares, don Maximiliano Martínez Cuesta, de Plasencia; don Eusebio González Díaz, de Villar de Plasencia; don Emilio Pérez, de Mirabel; don Pedro A. de Ahigal; don Esteban Iglesia, de Casas del Monte, don Eugenio Moreno, de Eljas; don Alejandro Fuente, de Valdeobispo; don Santos Asensio, de Holguera; don Manuel Aparicio, de Morcillo; don Manuel Llanos, de Pescueza; don Gonzalo Domínguez, de Perales; don Salvador Bueno, don José S. Gallego y don Luis M. Plasencia, de Malpartida de Plasencia; don Antonio Solís, don Ramón Dillena, don Demetrio Dillena, de Aldehuela; don Pedro Naranjo Montero, de Cáceres, y don Antonio Garay.

Don Román Hernández, de Jarilla; don Mariano de la Fuente, de Talaván; don Juan Trejo, de Torquemada; don Manuel Casares, don Maximiliano Martínez Cuesta, de Plasencia; don Eusebio González Díaz, de Villar de Plasencia; don Emilio Pérez, de Mirabel; don Pedro A. de Ahigal; don Esteban Iglesia, de Casas del Monte, don Eugenio Moreno, de Eljas; don Alejandro Fuente, de Valdeobispo; don Santos Asensio, de Holguera; don Manuel Aparicio, de Morcillo; don Manuel Llanos, de Pescueza; don Gonzalo Domínguez, de Perales; don Salvador Bueno, don José S. Gallego y don Luis M. Plasencia, de Malpartida de Plasencia; don Antonio Solís, don Ramón Dillena, don Demetrio Dillena, de Aldehuela; don Pedro Naranjo Montero, de Cáceres, y don Antonio Garay.

ALEMANIA ANTE LA GUERRA

LOS BUDAPESINOS DE VIENA PIDEN LA PAZ

Dice de Viena que los estudiantes de aquella población han alzado una gran manifestación en favor de la paz.

Por consecuencia de este acto, el rector mandó cerrar la Universidad.

Crónica comercial

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

TRIGOS.—Las lluvias caídas estos días pasados han sido insuficientes para salvar la cosecha y se teme que en muchos puntos de Castilla no se coja nada de lo sembrado. Por efecto de estas impresiones pesimistas la oferta se retrae y los precios tienden al alza.

En Valladolid se paga ya á 77 reales, es decir, con un real de aumento sobre el precio de cierre de la semana. En Palencia se cotiza á 75; en León á 74; en Avila á 76; en Segovia á 72; en Toro á 74; en Burgos á 71 el álogo; 70 el mocho y 69'50 el rojo. Zaragoza paga los trigos de Narma de 9'30 á 10 pesetas los 22 kilos y los de Cinco Villas hasta 54. Los hembrillas de Belchite se cotizan á 63. El catalán monte primera de 46 á 47; segundas de 45 á 46; huerta de 44 á 45. El mercado barcelonés está muy encalmado. La oferta es muy escasa y los precios tienden también al alza.

Se cotiza candel de Castilla de 48'50 á 48'96; Mancha candel de 48'40 á 48'70; Extremadura blanquillo de 48'10 á 48'70.

HARINAS.—Continúa este negocio muy desfavorablemente influido por el desorden de los transportes, problema que no lleva trazas de mejorar y que está causando enormes perjuicios.

En Valladolid, los precios se mantienen muy firmes cotizándose: extrasuperiores de 55'50 á 56 pesetas; primeras buenas de 54'50 á 55; segundas de 53 á 53'50.

Barcelona cotiza con tendencia al alza; extrablanca número 1, de 59 á 60; superfin número 2, de 55 á 57; número 3, de 45 á 46; número 4, de 35 á 40; segundas de 30'80 á 34'13; terceras de 30 á 30'82; cuartas de 26'66 á 28'33.

ARROZ.—Según referencias autorizadas la Real orden autorizando la libertad de tráfico del arroz empieza ya á dar frutos beneficiosos. El tono del mercado valenciano refleja manifiestamente la influencia de esa excelente disposición. El precio del arroz en cáscara continúa en Valencia á 45 pesetas el Benloch y de 48'50 el Bomba.

Los elaborados en Lonja se cotizan: Amonquill Benloch 00 á 61'50; Bomba números 1 al 9, de 80 á 88.

En Barcelona ha subido el Benloch una peseta pudiendo de 67 á 75 pesetas. El Bomba sigue sin variación de 75 á 90.

VINOS Y ALCOHOLES.—Termina-



C.U.F. Abonos
Compañía

Superiores de todas graduaciones
Graduación garantizada & Perfecta purificación

UNIAO FABRIL

DE LISBOA

Vende estos abonos en Cáceres: Don José Otón Torres

DE SOCIEDAD

De regreso de su viaje de novios, llegaron esta mañana de Madrid...

Con objeto de pasar en esta estos días, al lado de su familia...

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestros buenos amigos...

A la temprana edad de 38 años, ha fallecido en Peraleja de la Mata...

El señor Juárez es persona aquí muy querida y sabe que nos unimos al dolor...

D. E. P.

NOTICIAS

De paso para Plasencia, hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción...

En los últimos nombramientos de jueces y fiscales, figura el de abogado fiscal de la Audiencia de Cáceres...

Se desea comprar chapa hierro, de 5 a 6 milímetros. Dirigirse a J. Amador Artega...

Se vende una dehesa en el término de Navalmaral de la Mata...

Con motivo del próximo viaje del ministro de la Guerra a las plazas de África...

A las señoras Se encuentra de paso en esta, por cinco días...

Se arrienda el piso bajo de la casa número 8, de la calle de Carnicero.

Ayer publicó la «Gaceta» una Real orden del Ministerio de la Gobernación...

«Espárragos Troviano» SE PREFIEREN A LOS FRESCOS»

Nuestro buen amigo el conocido industrial don Luis Molitán...

«La Mallorquina» Gran exposición en cajas de azapán. Elaboración de esta casa...

Se vende un carro estilo valenciano, con toldo y arcos.

Motocicleta Indian modelo Octubre 1916, casi nueva...

Señorita maestra superior, se ofrece para dar lecciones a domicilio.

Al cerrar la edición

Alcance telefónico Madrid 21 (1140).

De la guerra

La guerra civil en Rusia Cablegrafían de Londres...

Se sabe que Petrogrado se encuentra en estado de sitio desde hace tres días.

En Rodesia siguen librándose sangrientos combates y hasta ahora los cosacos llevan la mejor parte.

Ultimamente han ocupado Rosteff. Dos submarinos alemanes hundidos

Comunican de Atenas que el día 13 último los destroyers franceses hundieron en el mar Jónico a dos submarinos alemanes.

S. Illera.

Mercados

Valladolid 19. Mercado del Canal.—Las entradas de trigo en este mercado...

Salamanca 19. Se paga el trigo al detall en este mercado a 73 reales las 94 libras...

Observatorio Provincial

Día 21 de Diciembre de 1917. Altura barométrica, 717 9.

Temperatura al aire y a la sombra, 1° 0. Máxima del aire a la sombra, 5-6.

Humedad relativa del aire, 94. Tensión del vapor del agua, 4-6.

Dircción del viento, W. SW. Clase del viento, muy flojo.

VINO PINEDO TÓNICO NUTRITIVO. Infalible contra la ANEMIA, NEURASTENIA, RAQUITISMO...

¡Expectación!

Para la casa Mondista, ha llegado un inmenso surtido en pieles...

Recomendamos a todo el mundo

para la presente temporada, se proveen en la Zapatería Peña...

«El Liberal», «El Imparcial» y «Mensaje de Madrid»...

Agencia Centro Escolar Extremeño

«EL MÁS ANTIGUO DE CÁCERES» 1.ª ENSEÑANZA GRADUADA...

Disenos dobles, desde 5 a 25 pesetas

Depósito de discos, colección completa impresionados por eminentes artistas...

Jorge Capdevielle CACERES

DESDE MIRINCON

Libro de pesetas, por Angel Maria. Precio una peseta. Papelería de El Mercurio.

Luciano Mateos Villegas Cáceres

Corredor de Comercio Colegiado y Procurador de los Tribunales

PRODUCTOS QUÍMICOS DE HUELVA S A

Superfosfatos de cal mineral para abonos FABRICA EN HUELVA

SUB-AGENTE EN CÁCERES GABINO MURIEL POLO SANTA CLARA, 8

Automóviles de alquiler Hotel Europa.—Teléfono 101 CACERES

Automóviles de alquiler General Ezponda, 7 TELEFONO NUM. 388

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX). Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo...

VICTOR PEREZ TEJADO HIJO Y SUCESOR DE CESABEO VEGA

ALDEA-MORET (CACERES) FABRICACION DE CALES

A los señores Ingenieros, Arquitectos, Aparejadores de Obras y Construcciones en general...

Agencia Centro Escolar Extremeño

«EL MÁS ANTIGUO DE CÁCERES» 1.ª ENSEÑANZA GRADUADA...

Disenos dobles, desde 5 a 25 pesetas Depósito de discos...

Jorge Capdevielle CACERES

DESDE MIRINCON

Libro de pesetas, por Angel Maria. Precio una peseta. Papelería de El Mercurio.

dos los embarques que se hacían para Cádiz...

En Alicante se cotiza de 2 a 2'25 pesetas cántara de 11'75...

Valencia ofrece sus caldos de 2 a 2'75 cántara de 15 litros.

En Toledo se pagan de 2'50 a 2'75. En la Rioja se ofrecen las clases...

La Mancha cotiza a 3 pesetas arroba de 25 litros los blancos...

En la provincia de Madrid los vinos blancos se pagan de 4 a 4'50 pesetas arroba...

Los precios en Barcelona son normales. Panadés y Tarragona...

Los alcoholes se cotizan en alza, siendo bastante grande la actividad del mercado...

ACEITES.—La animación ha decaído bastante en Sevilla...

Los nuevos se cotizan: limos con meos de tres grados de aceite...

E Barcelona se ofrecen: anejos andaluz superior...

ARNES Y GANADOS.—En Madrid haumentado los precios del vacuno...

En Barcelona el ganado vacuno y el de cerda no han sufrido variación...

AZUCAR.—Los arribos de Puerto Rico y otros países americanos...

El record mundial de altura Comunican de Turín que el aviador italiano Francisco Brachi...

«Espárragos Troviano» SE PREFIEREN A LOS FRESCOS»

no ser así, cómo hubieran podido sus enemigos hacer sufrir a María...

le parecían siglos a la condesa, y a veces se preguntaba si la aheranjar las palpitaciones del corazón...

levantaré. Dios os guarde, hermana mía: tirad con fuerza del cerrojo de arriba...

miente las dos religiosas se despertaban en la enfermería...

Este no obstante, siguió avanzando. El portero hizo con la mano el saludo militar...

BIENOS, ACEROS, FERRETERIA Y COLONIALES
DE
SOBRINO DE CABINO DINZ
CORTES, 40.-CÁDIZ
 Depósito y venta del desinfectante insecticida VITAL

Almacén de Sal

Luis González Berreguero
 Calle de la Estación del ferrocarril
 En este almacén se venden arados, moquearizos agrícolas, de la fábrica de Torre Martín & hijos, de Alcañices

JUAN ESPINO

PÁBRICA
 de aguardientes anisados de Almondarajo y bodagos de vinos blancos de mesa
 Exportación a todas las provincias de España
 Depósitos: Badajoz, Salamanca, Sevilla, Llerena, Mérida y Cáceres, Gral. Exponda 10.
TELÉFONO 247
 Representante: **Angel Jimenez Garcia**

AGENCIA DE TRANSPORTE

de la **Vinda de Segundo Pérez**
 Carros de transportes para toda clase de mercancías.—Coches para el servicio de los viajeros a las salidas y llegadas de los trenes.—Teléfono 149.
 Se reciben avisos en el Comercio de don Víctor García Méndez, Pto. de Llanos, 22.—Cáceres.

LA CAVLANA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES DE TODA CLASE
CONTRA LA PÉRDIDA DE LOQUIERES

Riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865

INSCRITA EN EL REGISTRO DEL MINISTERIO DE FOMENTO

Pontificada en Barcelona.—Rambla de Cataluña, 15, y Cortes, 624

Desarrollamiento de la Compañía durante el ejercicio de 1916

	EN PESETAS COMPARADAS	
	1915	1916
Capital suscrito.....	50.000.000	5.000.000
Id. desembolsado.....	1.400.000	1.500.000
Reserva estatutaria.....	1.000.000	1.000.000
Reservas técnicas.....	2.271.658 29	2.750.980 72
Id. de previsión y garantía.....	828.209 42	1.120.900 91
Primas del ejercicio.....	5.831.460 01	6.804.681 46
Siniestros indemnizados hasta 31 Diciembre.....	665.231 66	24.655.902 28

ESTADO COMPARATIVO POR DÉCENIOS

AÑOS	PRIMAS	SINIESTROS INDEMNIZADOS	RESERVA DE RIESGOS	RESERVA ESTADÍSTICA
1866	107.445 59	9.307 64	33.175	10.126 9
1876	319.875 54	35.954 44	98.426	74.794 9
1886	659.196 14	229.830 77	219.705	165.370 1
1896	1.059.530 75	234.730 97	350.170 2	430.204 1
1906	2.662.173 38	645.442 05	667.371 12	687.755 1
1916	6.804.681 45	2.990.671 57	2.268.227 5	1.600.000 0

Subdirector en Cáceres: Don Luis González Berreguero
 Carnicero, 18 y 15
 Autorizado por la Inspección de Seguros en 7 de Marzo de 1917

GRAN CENTRO DE CONTRATACION DE SUSTITUCIONES
del Servicio Militar de África

Para remediar la mala suerte que pueda haberles a los mozos en los sorteos de quintas, viene la casa de D. Ramón Beltrero y Claverol, de Madrid, para sustituir del servicio militar de África, a los mozos contratados que les corresponde servir en África, por sustituir a los que sean precisos hasta dejar cubierta su plaza, por precios económicos. Se hacen contratos antes del sorteo, en los Ayuntamientos; antes y después del sorteo, en las Zonas; así como los individuos que en la actualidad se encuentran sirviendo en África, pueden ser contratados y venir a cumplir sus servicios a la península.
 Para informes, detalles y contratos, diríjanse a su representante en Cáceres, DON FRANCISCO CASERO MEDINA, San Francisco núm. 8.

PEPTONA
ORICA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles.
 Efectuando contra la impotencia, reumas, digestiones, anemia, falta de apetito.
 Píntese en farmacia en la del azúcar, Lasa, 18, Madrid.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA
ES
LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
 Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
 Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
 Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
 Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
 conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
 Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
 La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arteificio.
 Con el uso de esta agua se curan y evitan las ptocas, esa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
 Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
 Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuese bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si a la vez desean tener el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.
 De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.
 Los prospectos explican el modo fácil de usar esta agua.—Se vende al por mayor.—Madrid: Martín y Durán. Bilbao: Barandiarán y Comp.—Valencia: Blas Cuevas.—Barcelona: Vicente Ferrer y Comp. y Urlich y Comp.

GONZALO ALVAREZ JAVAT
CORREDORES DE COMERCIO
 Compra y venta de valores del Estado, Industriales y Mercantiles, fincas rústicas y urbanas, pignoración de valores, negociación de letras, cuentas de crédito, préstamos con hipotecas de fincas.
 Operaciones con el Banco de España y otros establecimientos de crédito.
 Gral. 7.—Cáceres

LA UNIÓN
El Fenix Español
 Compañía de Seguros reunidos
 CAPITAL SOCIAL
 Dosa millones de pesetas efectivas
 COMPLETAMENTE DESBOLSADO
 53 años de existencia
 Agencias en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos.
 Seguros sobre la Vida
 Seguros contra incendios
 Seguros contra accidentes
 Seguros de Valores
 Director en Extranjero
Don Claudio González Alvarez
 Calle General Expona, 14, pral.—Cáceres
 Teléfono 236

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS
Luis González Berreguero
 Compra-venta, permutas y administración de fincas rústicas y urbanas, cebre de pensiones, etc., etc.
 Oficinas: CARNICERO, 13 y 15.—CÁCERES

Sociedad General de Industria y Comercio
CAPITAL: 25.000.000 de pesetas
FABRICAS EN
 VIZCAYA (Zuma, Luchana, Elorrieta y Gurrutxaga), OVIEDO (La Marjeva), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Buenos Aires), MÁLAGA, CÁCERES (Alde de Meret) y LISBOA (Tratado).
ÁCIDOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS
 Superfosfatos de cal.
 Superfosfatos de huesos.
 Nitrato de sosa.
 Sales de potasa.
 Sulfato de amoníaco.
 Sulfato de sosa.
 Glicerina.
 Ácido sulfúrico.
 Ácido sulfúrico concentrado.
 Ácido sulfúrico oxidado.
 Ácido clorhídrico.

¡Agricultores!
 Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al **Comité del Nitrato de Sosa de Chile**, Almirante, 19, Madrid.

Abonos compuestos
LABORATORIOS
 para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos
Servicio agronómico importante para el cultivo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente Agrónomo
Excmo. Sr. D. Luis Grandeau
 Aviso importante.—Pedid a la Sociedad la Oña práctica especial para sacar las muestras de las tierras y recibir éstas con anticipación para su análisis. No comprar sin consultar antes de nuestras tarifas.
 Diríjase a la Sociedad General de Industria y Comercio: Villanueva, 11, MADRID
 O A SU REPRESENTANTE EN CÁCERES
MANUEL REQUEJO ORRILAS, ALFONSO XIII, NÚM. 7
 Dirección postal: Apartado 340.—Dirección telefónica y telegráfica: Balneario, MADRID

590 LA MUERTA EN VIDA
 sa maldita. Pero al propio tiempo la acometió un nuevo temor. La puerta continuaba abierta. Sin duda el portero la seguía con la mirada, y la condesa no sabía en qué dirección se hallaba el convento, hacia el cual aparentemente debía dirigirse.
 La menor vacilación hubiera bastado para despertar sospechas; pero no vaciló, y, confiándose al azar, se dirigió decididamente hacia la izquierda. El azar la favoreció, pues efectivamente había elegido el buen camino, y el portero cerró la puerta, sin que le ocurriera la menor sospecha.
 En todo el trecho que la vista podía abarcar, el bulevar estaba desierto, y semejaba un inmenso congal.
 María se echó a correr. A los pocos minutos se halló frente a una casa, ó por mejor decir, una especie de solar, lleno de ruinas y abandonado hacía tiempo. Penetró en él para dejar sus vestidos de religión, que la hubieran descubierto, seguramente, si callan en su persecución y la esbozaban no muy lejos de la «Salpetrière.» Hecho este prologuio de nuevo su camino, y a través corriendo el inextricable laberinto de calles estrechas y populosas que aun hoy día rodean las cercanías de la meta de Santa Genevieve. La fugitiva no sabía a dónde iba. Caminaba sin volver la cabeza, á través del agua y del barro, solo con el fin de alejarse. El aire libre y el movimiento la embriagaba, prestándole fuerzas sobrenaturales.

591 LA MUERTA EN VIDA
 curidad en el exterior anunciaba que se tardaría en cerrar el día iban á dar las seis; ser Leonor, después de innumerables vueltas de rosario, se había dormido; pero el tic tac del reloj la despertaría sin duda alguna y á sor Ursula con ella.
 —¡Dios mío!—murmuró la condesa—en Vos confío: ¡salvadme!
 Púese en seguida el gerro de religiosa, cuyas cintas le ocultaban los cabellos y la frente, y, con iguales precauciones que había empleado anteriormente, se encamionó á la puerta de salida. Esta se hallaba en el extremo opuesto de la sala, á mucha distancia, por consiguiente, á ser Leonor, y no estaba cerrada con llave, porque tenía comunicación con un aposento donde dormían dos enfermas, dispuestas á acudir en auxilio de las religiosas si durante la noche se declaraba alguna loca su abierta rebelde.
 María penetró en aquella habitación y cerró con ruidos cuidados la puerta. Una de las enfermas se despertó y se incorporó, restregándose los ojos. Era ésta una robusta nauchascha, muy diestra en el manejo de la camisa de fuerza. La condesa se aterrorizó y sintió correr por sus venas un frío sudor. La enfermera la tomó por sor Ursula, y con voz soñolienta le dijo:
 —Muy de madrugada os marcháis; hermana.—¿Qué hora es?
 —Son las seis.—balbuceó la condesa.
 —¡Tan temprano! Pues entonces me

592 LA MUERTA EN VIDA
 kepearo. Por fin fué rendida por el sueño. La cabeza se inclinó y se tornó á levantarse; el rosario cayó al suelo, y un sonido ronce que representaba con bastante exactitud las notas graves de un órgano se oyó en medio del profundo silencio de la noche.
 Aquel era el momento deseado por la condesa. Saltó, pues de la cama y andando á gatas, se fué al gabinete, cuyo umbral atravesó temblándole. Sor Ursula dormía. La condesa tomó el gerro, la tónica y el maute que constituían el traje de la moza. Aseguróse con una rápida ojeada de que la llave maestra estaba en su sitio, colgada en el cinturón, y de un soplo apagó la luz, á fin de que sor Ursula no pudiese notar, si despertaba, la desaparición de sus ropas. Después volvió á la sala, colocó el vestido de la religiosa encima de su propio traje, metió debajo de la almohada el gerro de alas abiertas que hubieran podido descubrirle, y, por último se volvió á acostar, teniéndose buen cuidado de taparse hasta el cuello con las ropas de la cama, pues el momento de escaparse no había llegado aún.
 Acababa de dar cima, tan felizmente, á la primera parte de su arriesgada empresa, cuando sor Leonor se despertó y dirigió una mirada en torno suyo. Todo demostraba completa tranquilidad.
 Transcurrieron los minutos, luego las horas. La lluvia impelida por el viento, azotaba los vidrios de las ventanas; la menor obs'

593 LA MUERTA EN VIDA
 XXIX
 Después de haber andado, ó, mejor dicho, después de haber corrido más de dos horas, la condesa se halló, sin darse cuenta, á orillas del Sena, cerca de Nuestra Señora. La lluvia había cesado; el sol apareció, por fin, sobre el horizonte, barriendo las nubes y anunciando un espléndido día.
 En las últimas horas, María había gastado excesivamente sus fuerzas; la reacción hubo de ser pronta y violenta. Sus energías, sostenidas hasta entonces por la sobreexcitación nerviosa y por la satisfacción de verse otra vez libre, la abandonaron de pronto. Completamente aniquilada, se echó sobre un banco de piedra, esforzándose en reflexionar, cosa que no había podido conseguir aún. Coordinó sus ideas con gran dificultad, pues, como es natural, su pobre cabeza estaba aún muy débil, y consideró claramente su situación.
 Con seguridad acababa de alcanzar una gran victoria al fugarse de la «Salpetrière»; pero, ¿qué suerte le cabría, sola, sin recursos, casi sin ropas, en medio de aquel grandioso París, en el cual no sabía por dónde dirigirse, pues jamás había transitado por las calles á pie?
 Su esposo debía haber muerto, pues, de

594 LA MUERTA EN VIDA
 591